

新华社北京3月29日电 3月28日，国家主席习近平致电巴西鲁·迪奥马耶·法耶，祝贺他当选塞内加尔共和国总统。

习近平指出，中国同塞内加尔建交以来，两国政治互信持续增强，务实合作成果丰硕，在国际事务中密切配合。作为中非合作论坛共同主席国，双方今年将在华共同举办中非合作论坛峰会。我高度重视中塞

关系发展，愿同法耶当选总统一道努力，相互支持、团结协作，共同办好中非合作论坛峰会，推动中塞、中非关系不断发展，更好造福双方人民。

2024中国“哈萨克斯坦旅游年”在京开幕 习近平同哈总统分别致信祝贺

>>>见第二版

习近平主持中央政治局会议，审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》

把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手

- 要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手，加强组织领导，压实主体责任，建立问题清单、任务清单、责任清单，做到件件有着落、事事有回音
- 要强化巡视整改监督，盯住重点人、重点事不放，逐一销号，建立整改问责机制，对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任
- 要统筹发展和安全，增强忧患意识，坚持底线思维，坚决防范化解风险，以高水平安全保障高质量发展
- 要纵深推进全面从严治党，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去
- 要综合用好巡视成果，深入研究解决巡视发现的共性问题

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议，审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，党的二十大以来部署开展两轮中央巡视，完成对管中企业的全覆盖。从巡视看，中管企业及相关职能部门党的建设得到加强，全面从严治党取得新成效，但也存在一些问题，必须从政治上高度重视，严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手，加强组织领导，压实主体责任，建立问题清单、任务清单、责任清单，做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督，盯住重点人、重点事不放，逐一销号，建立整改问责机制，对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调，国有企业是中国特色社会

主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实履行职责使命，坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全，增强忧患意识，坚持底线思维，坚决防范化解风险，以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，加强对“一把手”和领导班子的监督，持续保持惩治腐败高压态势，深化以案促改、以案促治，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设，要综合用好巡视成果，深入研究解决巡视发现的共性和深层次问题，进一步健全制度机制，促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

向辉在渤海新区黄骅市督导检查时要求 以科技创新助推产业提质增效 为高质量发展增动力激活力

本报讯（记者郭震）3月29日，市长向辉带领市发改委、科技局、工信局、应急管理局等部门负责人，到渤海新区黄骅市督导检查项目建设、产业升级等工作。

向辉先后来到中铁装备制造、

慧源化工、三菱金属制品等地，与企业负责人深入交流，详细了解项目建设进度、技术创新和生产经营等情况，并研究解决企业面临的实际问题。

向辉指出，各级各部门各企业

要深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，把项目建设作为经济发展的“生命线”，主动靠前服务，用好助企措施，强化要素保障，完善项目全生命周期服务管理，确保在建项目高效推进，促进

企业提质增效。要突出精准招商，创新招商方式，重点引进一批科技含量高、辐射带动强的好项目，推动产业链价值链供应链向高端攀升。要坚持创新驱动引领，增强自主研发能力，建强协同创新平台，加强核心技术攻关，努力抢占未来先机、赢得发展主动。要践行绿色发展理念，加大环保投入，更新技术设备，优化生产工艺，努力打造绿色、低碳、节能的一流环保型企业。要始终绷紧安全生产这根弦，常态化开展隐患排查整治，加强安全培训、风险管控等工作，防范遏制各类事故发生。



近日，我市非遗项目手工木作代表性传承人关燕正在工作室创作作品，她每天与这些木头打交道，将一块块平凡无奇的木块，打磨、雕刻成为无法替代的艺术品。

多年来，为了提高技艺，关燕拜访了杭州、苏州等地的木作艺人，还经常带作品参加非遗展会。从2021年开始，她一有时间便参加“非遗进校园”活动，将手工木作带到了重庆路小学、中宇小学、车站小学等，让孩子们了解木作的制作过程，传承手工木作艺术。

魏志广 摄

加大企业引才奖补力度 支持重点企业引进急需紧缺人才 “十条”新政激发企业育才引智“新活力”

本报讯（记者袁洪雨）记者从3月29日召开的市政府新闻办新闻发布会上获悉，针对企业急需的专业技术人才、高技能人才需求，市委办公室、市政府办公室联合出台《沧州市企业实用人才引育支持办法》及配套细则。《办法》支持对象主要为我市民营企业新引进或新培养的优秀人才，自发布之日起实施，有效期2年。围绕引进、培养、留住、激励4个方面出台10条政策举措，同时配套10个实施细则，进一步创新人才发展体制，优化人才发展环境。

加大企业引才奖补力度。鼓励企业自主引才，全职引进或自主培

养国家高层次创新型科技人才的，给予企业最高30万元奖励。对企业柔性引进的狮城人才服务卡范围的高层次人才，按所付劳动报酬的20%对用人单位予以补贴，最高不超过20万元。本市高新技术企业和上年度主营业务收入1亿元及以上的企业，新全职引进年度应纳税工资薪金收入在30万元以上的技术创新人才，按当年工资薪金收入超出30万元部分的20%给予奖励，每人每年最高奖励10万元。

鼓励在沧高校引导毕业生留沧工作，统招应届毕业生（不含定向生）在沧企业工作数量较上年度增加100人以上的，给予高校10万元

奖励，并授予育才突出贡献奖。每年评选10家吸纳年度院校毕业生学历层次较高、数量较多的企业，给予10万元奖励，并授予育才突出贡献奖。支持在沧高校、职业院校、技工学校与企业联合培训产业技术（技能）人才，由用人单位委托培训，培训后取得高级工、技师、高级技师职业资格证书或者职业技能等级证书的企业职工，并继续留用企业，从取得证书之日起，缴纳社保满12个月后，分别按每人1000元的标准给予用人单位一次性补贴。

对年缴税额达到5000万元、1亿元的企业，由企业按照业绩突出、群众公认、公开公正原则，每

年分别推荐1名、2名突出贡献人才作为奖励对象，由当地财政给予每人3万元的一次性奖励；次年起每新增缴税额2000万元，新增1名奖励对象名额。对在本市博士后科研工作站（含分站、创新实践基地）进行研究的博士后，2年内给予每人每年科研资助5万元；对出站后留沧创业的博士后给予20万元创业资助；对出站后留沧企业稳定工作满1年以上的博士后，给予10万元科研资助。对新设立的博士后科研工作站、分站和博士后创新实践基地，分别给予50万元、20万元、10万元的一次性补贴。

（下转第二版）

新疆生产建设兵团代表团来我省考察 深入贯彻新时代党的治疆方略 推进强国建设民族复兴伟业贡献力量

河北日报讯（记者四建磊 董昌）3月28日至29日，新疆生产建设兵团代表团来我省考察。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，省委副书记、省长王正谱与新疆维吾尔自治区党委书记、政委李邑飞，新疆维吾尔自治区政府副主席、新疆生产建设兵团党委副书记、司令员薛斌等参加活动。

29日上午，河北省·新疆生产建设兵团对口支援工作座谈会在石家庄举行。倪岳峰、李邑飞讲话，王正谱、薛斌分别代表河北省人民政府与新疆生产建设兵团签署对口支援和战略合作框架协议。

倪岳峰代表河北省委、省人民政府，向新疆生产建设兵团代表团表示热烈欢迎。他说，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新疆生产建设兵团深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略和党中央对兵团的定位要求，忠诚履行使命，推动各项事业发展取得显著成效。对口支援新疆和兵团是党中央赋予的重要政治任务，河北各地各部门将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实新时代党的治疆方略，紧密对接兵团需求，不断完善对口支援机制，持续深化务实交流合作，把更多优秀人才、优质资源投入援疆工作一线，推动项目落地、产业集聚，助力受援地区经济发展、社会稳定和人民生活改善。要齐心协力推动京津冀协同发展、雄安新区建设发展和西部大开发，切实加强科技和产业协作，加大文旅融合发展力度，携手培育和发展新质生产力，更好造福新疆各族群众。要在积极融入共建“一带一路”上加强合作，联合开展招商引资，不断深化经贸合作，携手建设对外开放大通道。要自觉维护民族团结，促进各民族交往交流交融，铸牢中华民族共同体意识，携手为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量。

李邑飞说，河北和兵团历来交往密切、情谊源远流长，新一轮对口援疆启动以来，特别是党的十八大以来，河北省委、省人民政府坚定坚决贯彻习近平总书记、党中央关于对口援疆决策部署，始终把新疆和兵团的事当作自己的事，倾力支持、无私援助，为兵团忠诚履行维稳戡边职责使命、高质量推进中国式现代化兵团实践注入了强劲动力，让我们更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加深切感受到祖国大家庭的无比温暖，兵团上下感念于怀、铭记于心。近年来，河北深入贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神，牢记嘱托、感恩奋进，勇于担当、服务大局，抢抓机遇、创新发展，加快建设经济强省、美丽河北，在奋力谱写中国式现代化河北篇章中取得的成效和经验值得兵团认真学习。今年是兵团成立70周年，奋进新征程、肩负新使命，希望河北省委、省人民政府一如既往地关心支持兵团工作，进一步巩固完善对口支援工作机制，深化人才交流互动，促进经济合作共赢，助力兵团高质量发展取得新突破。

在我省期间，新疆生产建设兵团代表团先后到石家庄市正定县塔元庄村、正定古城和美泰电子科技有限公司、河北远东通信系统工程有限公司参观考察。

河北省领导张超超、柯俊、张成中、金晖、赵大春、常丽虹，省政府秘书长朱浩文；新疆生产建设兵团领导李震国、刘新建、哈增友参加有关活动。

运河区入选河北首批 中小学科学教育实验区 我市另有四所学校入选实验校

本报讯（记者屈鹏 通讯员刘如玉）近日，河北省教育厅发布关于确定首批河北省中小学科学教育实验区、实验校的通知，经专家评审和省教育厅审定，确定首批河北省中小学科学教育实验区、实验校名单。

首批河北省中小学科学教育实验区、实验校建设周期为三年，将动员社会各界资源力量，积极支持、指导中小学校开展科学教育，激发青少年好奇心、想象力、探求欲，省教育厅将定期组织开展实验区、实验校建设成果验收。